

Южный региональный филиал СРО НП АПР в 2014 году

Южный региональный филиал, являясь одним из 7 филиалов Саморегулируемой организации Некоммерческого Партнерства «Аудиторская Палата России», объединяет 459 аудиторов и 85 аудиторских организаций из 9 субъектов Российской Федерации.

Организует работу в профессиональном сообществе Совет ЮРФ НП АПР в состав которого входят руководители Астраханского, Адыгейского, Волгоградского, Дагестанского, Краснодарского, Карачаево-Черкесского, Ростовского региональных отделений.

Председатель Совета ЮРФ СРО НП АПР - Полторанин Виктор Викторович, директор – Полторанина Галина Алексеевна.

Одним из главных событий в работе аудиторов является общее собрание филиала. На нем заслушивается информация о деятельности актива, живо обсуждаются актуальные вопросы профессиональной деятельности.

Так, общее отчетное собрание аудиторов, осуществляющих свою профессиональную деятельность на юге России, состоялось 11 апреля 2014 года в г. Ростове-на-Дону. Примечательно, что в период его подготовки филиалом были организованы и проведены собрания всех региональных отделений: в Ставрополе, в Краснодаре, в Волгограде, в Ростове-на-Дону.

В работе общего собрания приняла участие Генеральный директор СРО НП АПР Брагина Татьяна Павловна. С отчетным докладом выступили председатель Совета филиала, руководители комиссий филиала, директор филиала.

Выступавшие отметили, что необходимо создание в структуре профессиональных комитетов СРО НП АПР отдельно Комитета по законодательным инициативам, основными функциями которого определить выработку полезных для профессии законодательных инициатив и противодействие ущемляющим интересы аудиторов законодательным инициативам. Были высказаны предложения:

- о выработке комплекса мероприятий, направленных на признание незаконным восстановление государственного контроля в аудите, осуществляемого Росфиннадзором, и функционирующего параллельно системе саморегулирования аудита;

- о внесении поправок, разработанных в региональной Комиссии по стандартизации аудита, в Федеральный закон 44-ФЗ в целях воспрепятствования демпингу при участии в конкурсах по выбору аудиторов. Также А.Н. Басов отметил, что для поднятия престижа аудитора необходимо активно выступать экспертами в анализе законопроектов по другим отраслям экономики и видам деятельности;

- об активном использовании статуса учредителя Единой аттестационной комиссии для кардинального изменения положения с пополнением отрасли молодыми кадрами.

В Южном региональном филиале при поддержке Генеральной дирекции СРО НП АПР ежегодно проводится Научно-практическая конференция. Тема конференции в 2014 г., прошедшей 13-14 сентября в г. Сочи, была определена как «Актуальные и сложные вопросы в области аудиторской деятельности, бухгалтерского учета и отчетности, налогообложения: комментарии и практика их разрешения».

В работе конференции приняли участие 87 человек – владельцев и руководителей аудиторских организаций, в том числе из других СРО. Впервые в практике проведения подобных мероприятий в СРО велась прямая трансляция конференции по сети Интернет, что обеспечило возможность всем желающим членам СРО принять непосредственное участие в работе.

С приветственным словом к собравшимся обратился Вице-президент Центрального Совета СРО НП АПР Михаил Дмитриевич Винокуров. Пожелав участникам конференции плодотворной работы, он подчеркнул, что именно научно-практические конференции

позволяют детально исследовать актуальные проблемы аудиторской деятельности, принести реальную пользу заинтересованным специалистам.

Генеральный директор СРО НП АПР Татьяна Павловна Брагина адресовала слова приветствия участникам конференции.

В первый день конференции с докладом выступила заместитель исполнительного директора «Аналитический центр «ФОРУМ», член Правления Фонда НСФО Алла Александровна Салтыкова. Она рассказала о практике применения суждения аудитора на примере Концептуальных основ МСФО. Сущность соблюдения прав человека и профессионала в европейском контексте при производстве по делам о дисциплинарных нарушениях была темой доклада по результатам исследований Кожуры Руслана Вячеславовича, председателя Дисциплинарного Комитета СРО НП АПР. В докладе Галины Александровны Ефремовой, директора по контролю и внутреннему аудиту ООО «Тривон Нетворкс», соавтора «Пособия по корпоративному управлению» (IFC) было уделено внимание мошенничеству, коррупции, конфликту интересов, в т.ч. в мировой практике. Буян Игорь Анатольевич, партнер компании «Эрнст энд Янг» компании затронул отдельные вопросы применения Кодекса этики и правил независимости.

Во второй половине дня Ананьев Игорь Владимирович, генеральный директор ООО «Аудиторская фирма ССБ», контролер качества СРО НП АПР, судебный эксперт уделил внимание особенностям проведения аудиторских процедур и оформления рабочих документов аудитора при проверке соблюдения законов "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма" и "О противодействии коррупции».

Участники конференции также с интересом выслушали сообщение директора Экспертно-аналитического департамента, государственной корпорации "Агентство по страхованию вкладов" Юлии Сергеевны Медведевой «Анализ аудиторских заключений, проведенный в ходе ликвидации банков». Алина Владимировна Ветрова, вице-президент Ассоциации региональных банков России (Ассоциации "Россия"), проинформировала о текущих тенденциях в банковском секторе, а также о значении аудита банков. В заключение первого дня конференции Елена Анатольевна Порфилкина, директор ООО «АФ «Аудит-Инфо», представила результаты исследования «Влияние эволюции отношений собственности на модель аудита в России», что дало повод задуматься о будущем отечественного аудита в аспекте моделей экономического развития.

В ходе конференции докладчики отвечали на вопросы как участников, находящихся в зале, так и участвующих дистанционно. Активная дискуссия развернулась во время обсуждения докладов.

После живого обсуждения докладов и сообщений завершил работу первого дня ведущий конференции М.Д. Винокуров.

Второй день конференции был посвящен практическим вопросам аудита.

С докладом о новых подходах к применению международных стандартов по качеству аудита выступила Светлана Эдуардовна Сарнацкая, заместитель председателя Комитета СРО НП АПР по стандартизации аудиторской деятельности и аудиторской практике, директор группы по профессиональным стандартам компании «Эрнст энд Янг».

Вита Викторовна Аркаути, к.э.н., доцент кафедры бухгалтерского учета и аудита Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Северо-Осетинский государственный университет имени Коста Левановича Хетагурова» (СОГУ), в своем выступлении подняла вопрос о подходах в обучении студентов МСФО.

Наиболее важные и актуальные вопросы внешнего контроля качества в СРО НП АПР осветила Ирина Алексеевна Куварзина, руководитель Департамента обучения и методологии СРО НП АПР.

В завершение мероприятия Валентина Ивановна Горобинская, налоговый консультант ООО «АФ «Аудит-Инфо» (Ростов – на – Дону) представила презентацию об особенностях системы налогообложения в Крыму в переходном период 2014 года.

Для того, чтобы полнее учесть потребности и пожелания аудиторов, обеспечить практическую направленность работы в филиале в конце 2013 г. была разработана и представлена каждому аудитору филиала анкета. По результатам анкетирования и с учетом пожеланий аудиторов Южного филиала в 2014 году проведены круглые столы, организованные руководителями комиссий при поддержке Совета и дирекции Южного филиала по темам, таким, например, как:

«Рекомендации аудиторам по проведению аудита годовой бухгалтерской отчетности за 2013 год»,

«Актуальные вопросы профессиональной деятельности малых и средних аудиторских организаций» - ведущая Елена Владимировна Дудник, руководитель комиссии по работе с малыми аудиторскими организациями и индивидуальными аудиторами ЮРФ СРО НП АПР,

«Практическое применение новой методики СРО внешнего контроля качества услуг аудиторских организаций. Требования предъявляемые к аудиторским организациям - членам СРО НП АПР при прохождении процедуры ВКК. Организация и проведение внешнего КК. Порядок заполнения документов при проведении внешнего КК» - ведущие Людмила Борисовна Щербакова – штатный эксперт КК СРО НП АПР, Елена Анатольевна Порфилкина – руководитель комиссии по контролю качества ЮРФ СРО НП АПР.

Интерес у аудиторов вызвал круглый стол «Вопросы управления интеллектуальной собственностью в аудиторской деятельности». Ведущим выступила – Елена Сергеевна Лебединцева, бизнес-консультант, патентный поверенный, директор бизнес-школы.

В Ростове-на-Дону прошел круглый стол «Возможность сохранения и развития регионального рынка аудиторских услуг». Участие в работе круглого стола приняли аудиторы из Ставропольского регионального отделения, Ростовского регионального отделения, Краснодарского регионального отделения, Адыгейской республики, Астраханского регионального отделения, Волгоградского регионального отделения, Дагестанского регионального отделения. Участники обменялись мнением по поводу современного состояния аудита в регионах, востребованности аудиторских услуг, роли СРО в регулировании законодательства и в практической деятельности аудиторов и аудиторских организаций. С сообщением о критериях качества аудиторских услуг выступила главный контролер по Южному округу Людмила Борисовна Щербакова. В работе круглого стола приняла участие генеральный директор СРО НП АПР Т.П. Брагина.

Большое внимание в Южном региональном филиале уделяется работе с молодежью.

Два года назад комиссия по профессиональному образованию Южного регионального филиала выступила с инициативой проведения ежегодного мероприятия, направленного на выявление творчески одаренных молодых людей, серьезно интересующихся профессией аудитора. Были разработаны формат и положение о конкурсе.

11 декабря 2014 г. завершился итоговый тур Второго конкурса «Идеи развития аудиторской профессии», проводимого среди студентов и аспирантов Высших учебных заведений Южного Федерального округа. В нем приняли участие студенты и аспиранты из ВУЗов Краснодара, Ростова-на-Дону, Сочи, Ставрополя.

Для удобства иногородних участников был налажен телемост с площадками в г. Ростова-на-Дону и г. Сочи.

Защита работ проходила в форме иллюстрированной презентации доклада.

В состав жюри конкурса вошли:

Полторанин В. В. – председатель Совета ЮРФ СРО НП АПР

Дейнега В. Н. - руководитель комиссии по профессиональному образованию

Гладкий Ф. В - генеральный директор ООО АГ «Ваш СоветникЪ»
Тарасова Е. Ю. – директор ООО Аудиторская фирма «ЕКАТЕРИНОДАР»
Дудник Е. В. – индивидуальный аудитор, руководитель комиссии по работе с малыми аудиторскими организациями и индивидуальными аудиторами
Полторанина Г. А. - директор ЮРФ СРО НП АПР

В финал конкурса прошли 15 работ. Работы, представленные на конкурс и прошедшие в финал, оценивались по 10-ти бальной системе в разрезе критериев: соответствие теме по одной из номинаций, наличие практической составляющей, самостоятельность, актуальность, новизна, степень изучения опыта по проблеме, объективность оценки экономической обстановки, практическая значимость предложения, практическое внедрение на дату конкурса.

Победителям конкурса вручены дипломы, сертификат на прохождение практики в аудиторской организации в качестве ассистента аудитора, ценные памятные подарки.

Ежегодно Исполнительная дирекция Южного регионального филиала принимает участие в «Дне Карьеры» крупнейшего ВУЗа г. Краснодара - Кубанского Государственного университета Экономического факультета.

Цель которого – оценка перспективы трудоустройства выпускников.

Представитель ЮРФ СРО НП АПР разъясняет будущим специалистам особенности приобщения к профессии аудитора, требования, предъявляемые законодательством, возможная помощь ЮРФ СРО АПР в выборе направления профессионального развития.

Не секрет, что многие организаторы конкурсов по отбору аудиторских организаций для проведения обязательного аудита придают большое значение участию аудиторов в рейтингах. В целях предоставления конкурентных преимуществ членам СРО уже третий год в Южном региональном филиале проходит рейтинг аудиторских организаций. Правила проведения рейтинга, приведенные на странице филиала в Интернете, были специально разработаны инициативной группой аудиторов и перед принятием неоднократно обсуждались на заседаниях Совета ЮРФ. Одним из критериев оценки является участие в общественной работе ЮРФ СРО НП АПР, которое оценивается в баллах. Специально разработанная компьютерная программа позволяет самим участникам на странице филиала вводить данные по критериям оценки и автоматически производит подсчет баллов. По итогам мероприятия рейтинговой комиссией выданы свидетельства о присуждении определенного места.

ЮРФ СРО НП АПР совместно с региональным центром Института внутренних аудиторов провели в г. Краснодаре встречу руководителей служб внутреннего аудита с заинтересованными аудиторами и специалистами аудиторских организаций

В условиях сокращения региональных рынков аудиторских услуг актуальной задачей является поиск путей эффективной диверсификации деятельности аудиторов и аудиторских организаций.

Одним из направлений приложения опыта и знаний аудиторов является сфера внутреннего контроля крупных предприятий, что стало темой встречи руководителей служб внутреннего аудита с аудиторами и специалистами аудиторских организаций.

Ведущими мероприятия выступили члены ЮРФ СРО НП АПР Ф.В.Гладкий, координатор регионального центра ИВА в ЮФО, управляющий партнер АКГ «Ваш СоветникЪ» и Е.В.Дудник, консультант по бухгалтерскому учету, налогообложению и правовым основам предпринимательской деятельности, имеющая квалификацию САР, DipIFR.

С сообщениями выступили Е.А.Родочинская - начальник отдела Службы внутреннего аудита "Агро-Холдинг "Кубань", Л.Ю.Подгорная - директор по внутреннему

аудиту ОАО "Ростелеком" Межрегиональный филиал "ЮГ", С.В.Кравченко - начальник службы внутреннего контроля ОАО "Краснодарский краевой инвестиционный банк".

В завязавшейся дискуссии обсуждались роль внутреннего аудита в корпоративном управлении компании, преимущества риск-ориентированного подхода к проведению внутреннего аудита и др.

17 ноября 2014 года Председатель Совета ЮРФ СРО НП АПР Полторанин Виктор Викторович, как независимый эксперт от аудиторского сообщества, принял участие в Парламентских слушаниях Законодательного собрания Краснодарского Края. На заседании был рассмотрен проект бюджета субъекта федерации на 2015 год, индикативный план социально-экономического развития края на 2015 и плановый период 2016 и 2017 годов. Участие в мероприятии позволило ознакомиться с механизмом подготовки и содержанием процедур обсуждения важнейших документов, определяющих экономический климат в регионе, особенностями законотворческого процесса.

В ноябре, в пресс-центре «Комсомолки» в г. Ставрополе на вопросы вызывающие интерес нововведения в Гражданский кодекс РФ, касающиеся акционерных обществ и обществ с ограниченной ответственностью у собственников и руководителей бизнеса, главных бухгалтеров и экономистов отвечали члены Южного регионального филиала СРО НП «Аудиторская Палата России»: президент ООО «Ставропольаудит», руководитель регионального отделения «Аудиторской палаты России» Александр Басов, генеральный директор ЗАО «Универсальная аудиторская компания» Надежда Зубченко.

Активная позиция членов Совета Южного регионального филиала СРО НП АПР – Полторанина Виктора Викторовича, Распопова Юрия Михайловича, Карпова Андрея Васильевича, Порфилкиной Елены Анатольевны, Красненко Екатерины Васильевны, Дудник Елены Владимировны, Скворцова Владимира Валентиновича, Басова Александра Николаевича позволяет обсуждать на ежемесячных заседаниях Совета вопросы развития аудиторской профессии, цели и задачи их реализации.

Южный региональный филиал принимает активное участие в проводимых мероприятиях с представителями организации «Опора России», участвует в проведении семинаров для руководителей малого бизнеса.

Организация и проведение вышеперечисленных мероприятий стала возможной благодаря активной жизненной позиции аудиторов - членов ЮРФ СРО НП АПР.